

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ  
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

# футбол

4

июля  
1967 г.

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“  
(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

Только в четырнадцатом туре московские зрители впервые в этом сезоне увидели игру ленинградского «Зенита», и сразу сенсация: болельщики московского «Динамо», привыкшие в последние времена к легким победам своей команды, были весьма озадачены тем положением, в которое гости поставили динамовцев. В начале первого тайма в игре «Зенита» чувствовалась какая-то обреченность, лишь по отдельным резким атакам можно было судить, что ленинградцы без боя не сдадутся. Действительно, в конце первого тайма, полагая, что с динамовцами можно играть на равных, зенитовцы перехватили инициативу, а после забитого гола даже стали на некоторое время хозяевами положения. Лишь за несколько минут до конца встречи, когда зенитовцы перестали активно атаковать, Еврюкин сравнял счет.

Успех ленинградцев в этом матче в спортивном отношении бесспорен: стобрань очко у московского «Динамо» в этом сезоне не так просто. Но с точки зрения творческой, игра «Зенита» вряд ли принесла удовлетворение. По-видимому, курс на омоложение команды, курс, бесспорно, правильный и своевременный, протекает болезненно.

Сравним пылающий состав коллектива с прошлогодним. Нет Завидонова, Цергачева, Васильева, почти не выступают Вострилов и Рязанов. Данилов часто отсутствует в основном составе то из-за травмы, то выступает за сборную. Таким образом, из костяка «Зенита» прошлых лет остался один Бурчалкин. Средний возраст команды, которая выступала 27 июня на стадионе «Динамо», 24 года. Конечно, обновленному «Зениту» нужно время, время и время, чтобы набраться опыта, возмужать, поверить в свои силы. С другой стороны, ленинградские болельщики давно уже ждут взлета своей команды. И вот, находясь между «двумя огнеми» — требовательностью ленинградской общественности, с одной стороны, и необходимостью решительно сановлять состав, с другой, руководители «Зенита» избрали второй путь. И хочется верить, что этот путь себя оправдает. Давно пора ленинградским клубам занять в современном советском футболе место, соответствующее их истории, традициям, возможностям.

А пока в турнирной таблице XXIX чемпионата «Зенит» занимает 16-е место, набрал 10 очков, забил 8 голов и пропустил 18. В основном составе команды выступало в этом году 18 игроков. Непомилуев, Наумов и Гусев — участники всех 16 матчей. Заочные голы распределяются следующим образом: Рудь и Гусев — по 2, Наумов, Рязанов, Николаев и Соловьев — по 1. Матчи с участием ленинградцев посетило 436 тысяч зрителей.

К сожалению, приходится констатировать, что московский «Спартак», который на протяжении 32 лет своей истории чуточку улавливал все новое, прогрессивное, сейчас идет в стороне от «футбольной моды». Мелкий пас в ноги партнеру большей частью поперек поля, неторопливый проход средней части площадки, редкое использование длинных передач — такая игра приносила успех блестящей команде «Спартак» в 50-х годах. Сейчас такой рисунок кажется архаичным, и потому что оборонительные порядки соперников необычайно насыщены, и потому что на каждого нападающего приходится водить по два защитника, и потому, наконец, что пять в нынешнем «Спартаке» виртуозов, подобных Сальникова, Нетто, Симоняну, Ильшу, Исаеву, способных филигранно обработать мяч на маленьком пятаке, обыграть 2—3 противников, сыграть остро и неожиданно. Сейчас же монотонные, короткие, поперечные передачи позволяют «красно-белым» подолгу владеть мячом, создавать иллюзию огромного игрового преимущества, которое никак не превращается в голы.

Понаблюдайте за игрой Осянина, игроком огромных возможностей, с мощнейшим ударом, быстрым, техничным, но не приемлющим жесткой опеки. Чтобы избавиться от нее, он уходит для приема мяча глубоко назад, вынуждая партнеров давать ему короткий пас, сам продолжает комбинацию, а в этот момент для завершения атаки не остается никого. Сильнейшей в «Спартаке» сейчас является линия полузащиты. Но и Янкин, и Амбарцумян, и Рожков, и Логофет — мастера дальнего обстрела «неприятельских» ворот, почти не используют своих возможностей. Если, к при-

Мёру, киевляне, эта спартаковская способность Сабо и Медведя, расчищают им поле деятельности, много маневрируют по фронту, растягивая защиту, освобождают коридоры для своих полузащитников, то спартаковские нападающие, привыкшие к мелким передачам, группируются в момент атаки на штрафной линии. Поэтому и полузащитники «Спартака», выходя на ударные позиции, как правило, натыкаются на собственных нападающих и их опекунов, короче — на непробиваемый частокол ног. И это приводит к бесконечным пасовским подачам на «неприятельскую» штрафную, где мяч обычно достается высокорослым защитникам. Неумение использовать в игре точные длинные передачи не позволяет спартаковцам в течение многих лет применить выдающиеся скоростные качества Рейнольда.

И все же можно утверждать, что «Спартак» вышел из полосы кризиса. Об этом говорит и тот факт, что в последних 7 играх «красно-белые» набрали 11 очков, и огромное желание победы, и спортивное самолюбие, проснувшееся у спартаковцев, и удачное выступление совсем молодого спартаковского дубля.

«Спартак» занимает 9-е место с 13 очками и наконец-то с пейтранльным соотношением мячей 12:12. Эти голы забили Фалин, Хусаинов и Янкин — по 3, Амбарцумян — 2, Осипян — 1. В основном составе играло 20 человек, из них только Маслаченко, Варламов, Петров и Хусаинов неизменно появлялись на поле. Матчи «Спартака» смотрело 469 тысяч зрителей.

Сегодня «Спартак» и «Зенит» проводят между собой 47 матч на первенство СССР. 26 раз побеждал «Спартак», 13 раз — «Зенит», 7 встреч закончены вничью. Соотношение мячей 99:58.

А. Ратнер.

### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

#### Первая группа

#### Положение на 4 июля

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» М	13	7	6	0	23—5	20
«Динамо» К	13	7	5	1	16—5	19
«Динамо» Тб	14	6	6	2	18—11	18
«Шахтер» Д	14	6	6	2	17—16	18
«Нефтяник» Б	13	6	4	3	23—11	16
«Торпедо» М	13	7	2	4	17—11	16
«Динамо» Мп	13	5	5	3	14—10	15
СКА Р	13	6	3	4	15—10	15
«Спартак» М	13	4	5	4	12—12	13
«Кр. Сопетов»	13	2	8	3	7—7	12
ЦСКА	13	5	2	6	12—12	12
«Торпедо» Кт	14	3	6	5	10—14	12
«Арарат»	13	3	5	5	9—12	11
«Заря»	13	3	5	5	8—11	11
«Пахтакор»	14	2	6	6	11—17	10
«Зенит»	13	4	2	7	8—18	10
«Локомотив» М	13	2	5	6	6—15	9
«Черноморец»	13	1	6	6	7—16	8
«Кайрат»	14	1	5	8	7—21	7

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
  2. Владимир Петров
  3. Валерий Дикарев
  4. Анатолий Крутников
  5. Иван Варламов
  6. Вячеслав Амбарцумян
  7. Геннадий Логофет
  8. Сергей Рожков
  9. Николай Осянин
  10. Валерий Рейнгольд
  11. Галимзян Хусаинов
- Капитан — Г. Хусаинов  
Ст. тренер — С. Сальников

### «ЗЕНИТ» (Ленинград)

1. Лев Белкин
  2. Михаил Лохов
  3. Владимир Виноградов
  4. Владимир Непомняшев
  5. Валерий Рудь
  6. Валерий Сыров
  7. Виктор Николаев
  8. Валентин Гусев
  9. Владимир Наумов
  10. Лев Бурчакин
  11. Юрий Соловьев
- Капитан — Л. Бурчакин  
Ст. тренер — А. Алов

Матч судит судья всесоюзной категории Теймур Велиев (Баку).

Судьи на линии — судьи республиканской категории Эльдар Азим-Заде (Баку) и Борис Касимов (Сумгайт).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

7 июля на Большой спортивной арене состоится матч за Кубок СССР. Встречаются ЦСКА — «Динамо» (Киев). Начало в 19.00.

13 июля — матч на первенство СССР. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). Начало в 19.00.

8 и 9 июля — международные соревнования по легкой атлетике на призы братьев Г. и С. Знаменских. Участвуют спортсмены 17 стран. Начало в 10.00 и 16.00.

С 23 августа по 11 сентября во Дворце спорта проводится международный фестиваль мод.

Участвуют страны — законодатели мировой моды.

С 20 июля начнется продажа билетов в кассах Центрального стадиона и в районных театральных кассах.

### Заполните для себя:

Результат матча . . . . .	в пользу . . . . .
Голы забили (на какой минуте) . . . . .	
Лучше всех играли . . . . .	

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 1070

Цена 4 коп.

Тир. 12.000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина